

# MĚSTO DĚČÍN ZPRAVODAJ



27. 6. 2025 – číslo 13/2025

**strana 3**  
Rekonstrukce haly  
v Maroldově ulici

**strana 5**  
Rozhovor o cyklistice  
na Děčínsku

**strana 10**  
Program:  
Letní kino na zámku

**strana 11**  
Kam  
k lékaři a zubaři



## Ocenili jsme nejlepší žáky a studenty

Ve středu 11. června se v divadle konalo Oceňování nejúspěšnějších žáků. Město na něm odměnilo celkem 48 úspěšných žáků a studentů. Vítěze nominovaly základní a střední školy v Děčíně i Základní umělecká škola. „Ocenění žáků je pro naše město víc než jen slavnostní událostí. Každoročně máme možnost setkat se s výjimečnými dětmi a mladými lidmi, kteří svým přístupem, talentem a nasazením dělají čest nejen svým školám a rodinám, ale i celému městu. Je pro nás důležité ukazovat, že si vážíme práce, kterou tito žáci odvádějí. Žák roku není jen o ocenění, ale i o motivaci, podpoře a naději, že budoucnost Děčína je v opravdu dobrých rukou,“ uvedl náměstek primátora pro školství, kulturu a sport Martin Pošta (Volba pro Děčín). Více fotografií najdete na Facebooku Město Děčín.

## Úvodní slovo primátora města

Vážení spoluobčané,

skončil další školní rok a školákům, studentům i jejich učitelům začínají zasloužené prázdniny. Užijte si je naplno a v září se ve zdraví a plni energie opět sejděte v lavičích.

Zastupitelstvo města projednalo Závěrečný účet za rok 2024, jehož součástí je také Zpráva auditora. Svědčí opět o tom, že město hospodařilo dobře, účtovalo správně a dodržovalo příslušné zákony a předpisy. To neznamená, že by to nešlo lépe, a o to se budeme snažit i nadále.

Příznivé počasí napomáhá nejen k lepší náladě, ale zejména k akceleraci stavebních prací a oprav. Z toho mám radost. Menší radost mám ze situace kolem zeleně, kdy – i kvůli klimatickým podmínkám – má letošní seč zpoždění. Uvědomujeme si, že péče o veřejná prostranství je důležitá pro kvalitu života obyvatel, a proto pracujeme na zefektivnění celého systému údržby, aby byly zásahy rovnoměrnější a lépe plánované.

V Jižních zahradách zámku proběhlo zajímavé setkání tvůrců z Děčína a Pirny v rámci společného projektu Léto se sochami. Vernisáže výstavy jsem se zúčastnil s primátorem Pirny Timem Lochnerem, a následně jsem strávil velmi přátelský víkend já na Městských slavnostech v Pirně. Také ty se nesly ve znamení 50. výročí partnerské spolupráce mezi našimi městy, institucemi i občany. Tímto tedy vyřizují sousedské pozdravy a přání pevného zdraví, úspěchů a pohody od vedení města Pirny všem děčínským občanům.

Také já vám všem přeji hezké letní dny!

**Ing. Jiří Anděl, CSc.**  
primátor



## Nejen nové toalety zvýší komfort cyklistů

Město postupně instaluje ekologické kompostovací toalety podél frekventovaných cyklostezek. Celkem bude rozmístěno pět těchto zařízení – čtyři na Labské stezce a jedno na Cyklostezce Ploučnice. Pořízení pěti budek vyšlo na 415 tisíc korun. Do budoucna město zvažuje rozšíření i na další vhodná místa.



Cílem projektu je zvýšit komfort pro cyklisty a další uživatele stezek. „Jedná se o suché toalety, které fungují bez použití vody a chemických čisticích prostředků. Zatím na ně máme velmi pozitivní ohlasy,“ uvedla Markéta Lakomá, vedoucí Městského centra kultury a cestovního ruchu. Zajímavostí je, že střechy toalet jsou zatravněné a přirozeně tak zapadají do okolní krajiny. Další výhodou je pak to, že toalety nezapáchají. Město zvolilo Labskou stezku proto, že je to mezinárodní dálková cyklotrasa z Krkonoš až k Severnímu moři. Jde o jednu z nejhezčích a nejoblíbenějších cyklotras v Česku. Úsek má v Ústeckém kraji téměř 100 km a trasa přes České středohoří a Labský kaňon patří bezpochyby k nejkrásnějším částem s jedinečnou přírodou a zajímavými památkami. Město Děčín se v minulosti podílelo

na budování infrastruktury (výstavba úseku cyklostezky) a nyní postupně vylepšuje doplňkovou infrastrukturu.

„Mezi tyto aktivity patří i doplnění mobiliáře, jako jsou lavičky, stojany na kola, odpadkové koše nebo právě mobilní ekologické toalety,“ říká cyklokoordinátor Michal Horáček.

Projekt byl finančně podpořen Ústeckým krajem z titulu Podpora rozvoje infrastruktury cestovního ruchu. Dalšími výstupy bude následně také nové svíslé i vodorovné dopravní značení na Labské stezce nebo strategie rozvoje cyklistické infrastruktury ve městě.

(Luděk Stínil)

Podpořeno  
Ústeckým krajem

Ústecký kraj



## Dočasné úpravy Komenského náměstí: Zapojí se školy, město i architekti



V úterý 17. června začaly na Komenského náměstí práce na dočasných úpravách, a to za účasti studentů a architektonického studia ilon paja. Ty povedou zejména ke zvelebení náměstí pro studenty a okolní obyvatele.

Náměstí, na kterém již nějakou dobu platí zákaz vjezdu pro osobní automobily, dostane během

léta novou podobu, na které se podílejí studenti a studenti okolních škol. Minulý týden v rámci hodin výtvarné výchovy proběhlo několik maleb na chodníky, které budou postupně přibývat.

Město během léta doplní upravené dopravní značení a sloupky pro zamezení vjezdu zbytné dopravě. V září pak během týdne mobility studenti dokončí malbu, která má podle návrhu pokrýt celou plochu náměstí. Prostor navíc zútulní nový mobiliář – lavičky, židle a stoly, na kterých budou žáci a žačky moci trávit volný čas mezi hodinami. Kraj zvažuje také zakoupení venkovní učebny, která by současnou přestavbu náměstí zakončila.

Náměstí bude takto fungovat následující rok, poté město úpravy vyhodnotí a bude v nich pokračovat podle zkušeností uživatelů a uživatelů.

(red)

# Město pokračuje ve stavebních investicích i v letních měsících

**Stavební činnost ve městě pokračuje i během prázdnin naplno. Řada projektů probíhá, některé se dočkají dokončení. Mezi klíčové akce patří například rekonstrukce Teplické ulice, která přinese zlepšení komfortu obyvatel i řidičů, nebo výstavba nové lávky pro pěší a cyklisty přes Labe, která usnadní cestu mezi centrem a Podmokly.**

Revitalizace Teplické ulice pokračuje, o prázdninách bude stavební firma pokládat chodníky v úseku od křižovatky s Pivovarskou ulicí podél divadla až po ulici Prokopa Holého. V části u Žižkovy ulice pak proběhne postupné osazování obrubami a podle možnosti i vyasfaltování části komunikace. Poté se stavba ještě posune do úseku mezi ulicemi Thomayerova a Zbrojnická, kde budou nejdříve

probíhat výkopové práce a po několik týdnů tak bude úsek zcela neprůjezdný. Nakonec dojde k pracím v ulici Ruská, tam se ale stavební firma přesune pravděpodobně až na podzim.

Celá revitalizace by měla být hotová na jaře příštího roku a na závěr bude ulice ještě doplněna o nový mobiliář a osázená stromy.

## **Pokračuje i stavba lávky pro cyklisty a pěší**

Další významnou stavbou je lávka pro pěší a cyklisty mezi Děčínem a Podmokly, která bude zavěšená na železniční most. Ta by měla cyklistům sloužit už v příští turistické sezóně. Nejprve nás v následujících měsících čeká osazování sloupů, které budou lávku podírat, následně dojde na zavěšení konstrukce samotné lávky.

Protože se k zavěšení lávky vážou i terénní úpravy týkající se sjezdů,



bude nutné vyparkovat část parkoviště u viaduktu. V srpnu se proto pravděpodobně uzavře polovina parkovací plochy a změní se i trasa bezplatné autobusové Zoo linky 216, která zastávku Děčín, parkoviště nebude obsluhovat. Na druhém konci lávky u Mariánské louky může krátkodobě dojít k uzavření průchodu z cyklostezky nebo omezení pohybu po stezce.

## **Město investuje i do sportovišť a dalších objektů**

V letních měsících je v plánu demolice staré vyhořelé haly Vokolkova a skončí stavební práce v budově Nebíčka na Pastýřské stěně, kterou následně začneme vybavovat nábytkem a dalším zařízením. Aquapark se pak dočká nové vzduchotechniky, která nahradí tu stávající, a po rekonstrukci bude možné opět využívat 50m venkovní bazén. V neposlední řadě budou také dokončeny úpravy křešické hasičárny a zahájení se dočká oprava budovy DDM na Teplické ulici. **(red)**

# Nová vzduchotechnika a zázemí: Hala Maroldovka prochází rekonstrukcí



S koncem basketbalové sezóny začala rekonstrukce části sportovní haly v Maroldově ulici. Během ní dojde také k úpravě vzduchotechniky, což ocení zejména návštěvníci haly a fanoušci při sportovních utkáních.

O novou vzduchotechniku v Maroldovce usilovalo město delší

dobu, současně ale úprav v hale probíhá více. Rekonstrukce totiž čeká také staré, již nevyhovující, šatny a sociální zařízení v přízemí i prvním patře. Po dokončení bude šatna více než dosud. K rozšíření dojde díky nevyužitým prostorům, a tak nové zázemí budou moci užívat i děti. Novinkou bude



i zcela nový bufet, který vznikne v horní části haly.

„Jedná se o další zásadní investici města. Hala modernizaci nutně potřebuje, využívá ji veřejnost, sportovci,“ shrnuje investici náměstek primátora pro rozvoj města a IT Ondřej Smíšek (Náš Děčín). Celá investiční akce vyjde téměř

na 40 milionů korun. Hotovo má být do října letošního roku, je tedy možné, že basketbaloví Válečníci budou muset novou sezónu zahájit venkovními zápasy. Kvůli rekonstrukci je dočasně uzavřený také průjezd kolem haly.

**(Luděk Stínil)**

## Krátce z města a okolí



Modernizace a rozvoj děčínské nemocnice pokračuje. Po nové budově Emergency tu vzniká zcela nový Pavilon matka a dítě. Tři budovy – Emergency, Pavilon matka a dítě a Interna – budou propojeny nadzemním koridorem. Letos mají být hotové stavební práce, v lednu 2026 proběhne stěhování a od února by nový pavilon mohl sloužit veřejnosti. Součástí nové budovy bude porodnice, oddělení šestinedělí, lůžkové oddělení gynekologie včetně zákrovového sálu a také hemodialyzační středisko.

V pondělí 9. června se zahrada MŠ Máchovo náměstí proměnila ve slavnostní místo plné emocí, úsměvů i dojetí. Konalo se zde tradiční Rozloučení s předškoláky, kterého se letos zúčastnilo celkem 31 dětí. Slavnost proběhla v příjemné atmosféře pod širým nebem a nabídla program pro děti, rodiče i zaměstnance školky. Zpestřením bylo vystoupení Jany Bittnerové a Davida Bouši, kteří potěšili malé i velké diváky pohádkou Kouzelný knoflík. Děti si připravily písničku a básničku na rozloučenou, nechyběly drobné dárky, památeční šerpy a nejedna slzička v očích nejen rodičů, ale i učitelek, které děti provázely na jejich první cestě za vzděláním.

Návštěvníci zoo mohou také letos využít bezplatnou autobusovou linku č. 216. Ta v létě jezdí denně. První spoj do zoo vyrazí vždy v 8:37 z autobusového nádraží, poslední spoj pak odjíždí od zoo v 18:30. Jízdní řád je k dispozici na webových stránkách dopravního podniku [www.dpmdas.cz](http://www.dpmdas.cz).

Státní veterinární správa upozorňuje na změnu údajů od 1. července. Nová adresa: Lázeňská 1268/12, 405 02 Děčín I, nové tel. číslo: 725 011 824. Vzorky na vyšetření bude zatím nutné předávat v čase od 7:00 do 14:00, a to osobně v kanceláři v prvním patře budovy.

Připomínáme, abyste si před letními cestami do zahraničí včas zkontrolovali platnost cestovních dokladů. K cestám do států Evropské unie a některých dalších zemí (např. Norska, Švýcarska či Albánie) vám postačí občanský průkaz, a to i dětem, které ho mohou mít už od narození. Občanský průkaz lze získat ve standardní lhůtě 30 dnů, nebo ve zrychleném režimu do 24 hodin či 5 pracovních dnů za vyšší poplatek, který je však nižší než u cestovního pasu. Pokud plánujete dovolenou mimo EU a potřebujete pas, žádost podejte co nejdříve – expresní vydání pasu je výrazně dražší.

Ve čtvrtek 5. června členové senátního Výboru pro zdravotnictví navštívili Děčín. Absolvovali tu prohlídku nemocnice, kde se seznámili s novými pavilony a diskutovali o výzvách ve zdravotnictví. Setkali se účastníci také primátor města Jiří Anděl a náměstkyně pro sociální problematiku a životní prostředí Anna Lehká.

V rámci postupné obnovy sedadel v Kině Sněžník došlo k dalšímu vylepšení komfortu návštěvníků. V květnu byla kompletně vyměněna 12. řada. Ta je jednou z tzv. vyvýšených řad v sále, stejně jako 8. řada, která byla vyměněna v roce 2023.

Do našeho pracovního týmu hledáme nové kolegy či kolegyně na dvě pracovní pozice: referent/referentka společné státní správy a samosprávy, referent/referentka hospodaření s majetkem. Více informací včetně termínů pro podání přihlášky najdete na webu [www.mmdecin.cz](http://www.mmdecin.cz).

V obou našich turistických infocentrech a na několika dalších místech ve městě najdete nové vydání Časopisu pro turisty – inspirativního magazínu, který nabízí bohaté informace o zajímavostech, novinkách a klíčových destinacích v našem krásném městě. K dispozici je zdarma ve třech jazykových provedeních, a to v českém, německém a anglickém. Časopis město vydává už od roku 2016.



V týdnu od 6. června se žáci 2. až 9. ročníku Základní školy Vojanova zúčastnili sportovního kurzu v Chorvatsku. Pobyt u moře byl plný sportovních aktivit, her a společných výzev, které dětem nejen pomohly rozvíjet fyzickou zdatnost, ale také posílily jejich týmového ducha. Součástí programu byly také aktivity zaměřené na spolupráci v rámci rolí ve skupinách, při nichž si děti vyzkoušely odpovědnost, komunikaci a vzájemnou podporu.

V sobotu 31. května se konal slavnostní ples žáků 9. ročníku ZŠ Vojanova, který byl krásnou tečkou za jejich působením na škole. Celý večer se nesl v přátelské a slavnostní atmosféře. Hosté mohli obdivovat předtančení žáků, jejich slavnostní nástup a šerpování a nechyběl ani bohatý program – například zábavný Kahoot, hudební vystoupení samotných deváťáků, oblíbená dražba dortu a spousta dalších překvapení.

Student gymnázia z České Kamenice Viktor Křivánek byl oceněn ve speciální soutěži finanční gramotnosti. Soutěž byla určena žákům, kteří se na podzim zúčastnili školního kola, ale nepostoupili do kola krajského – konkrétně se jednalo o třídy tercie a kvarty. Účastníci si mohli vyzkoušet své schopnosti prostřednictvím interaktivních praktických úkolů a případové studie. Úkoly obsahovaly edukativní prvky a formou zpětné vazby vysvětlovaly správná řešení a objasňovaly klíčové pojmy ze světa financí.

Ve čtvrtek 19. června se v budově magistrátu A6 uskutečnilo setkání zástupců školních parlamentů, kteří měli možnost diskutovat se senátorem za okres Děčín Zdeňkem Linhartem a náměstkem primátora pro školství kulturu a sport Martinem Poštou.

Od 7. července – 7:00 do 9. července – 17:00, proběhne vlaková výluka v úseku Děčín východ – Benešov nad Ploučnicí a zpět. Od 9. července – 17:00 do 10. července – 17:00 pak proběhne výluka v úseku Děčín východ – Děčín hl. n. V této době budou vlaky v daných úsecích nahrazeny autobusovou dopravou, sledujte proto před svými cestami výlukové jízdní řády.

Od 8. do 13. července bude na východním vlakovém nádraží pojízdné muzeum Legiovlak. Unikátní souprava 14 zrekonstruovaných vozů představuje věrnou repliku legionářského vlaku, ve kterém žila a bojovala řada příslušníků naší zahraniční armády v Rusku v letech 1918–1920. Nově navíc expozice přiblíží také boj Čechů a Slováků po boku Spojenců ve 2. světové válce a současnou úlohu Armády ČR doma i v zahraničí. Otevřeno bude ve všední dny od 8 do 18, o víkendech pak od 9 do 19 hodin.

Studenti děčínské průmyslovky Daniel Racek a Matěj Záruba získali v celostátní soutěži středních škol ve 3D tisku vynikající 2. místo. Finálové kolo proběhlo 13. června v Liberci. Z původních 20 registrovaných postoupilo do finálového kola soutěže 14 týmů středních škol. Zadaním bylo pomoci 3D tisku vytvořit didaktickou pomůcku pro výuku z oblasti techniky nebo přírodních věd. Naši studenti uspěli s propracovaným modelem dvouválcového zážehového motoru s rozvody DOHC, kdy odborná porota i ostatní soutěžící a učitelé ocenili vysokou úroveň detailů a přesah do mnoha strojírenských předmětů.

Toto je poslední vydání Zpravodaje před letními prázdninami. Během nich vyjde Zpravodaj dvakrát, a to 18. července a 15. srpna. Od září bude vycházet opět každých čtrnáct dní.

Oblastní muzeum Děčín je aktuálně uzavřeno z důvodu rekonstrukce. Dokončení a otevření pro návštěvníky je v plánu pravděpodobně na konec letošního nebo začátek příštího roku.

# Děčínem projedou ročně desítky tisíc cyklistů

**O rozvoj cykloturistiky a cyklodopravy v Děčíně a jeho okolí se stará koordinátor a spolupracovník Městského centra kultury a cestovního ruchu Michal Horáček. Podle něj je naše město nejen skvělou turistickou zastávkou, ale i důležitou křižovatkou cyklotras.**

## Proč by cyklisté měli přijet právě do Děčína?

Děčín je skvělým cílovým i výchozím místem pro cyklisty. Ti zde mohou odložit kolo, projít se na zámek, vystoupat na Pastýřskou stěnu nebo si vyzkoušet ferratu. K dispozici jsou kvalitní služby včetně půjčoven kol. Ve srovnání s jinými městy v Ústeckém kraji je zde nabídka služeb pro cyklisty výrazně lepší.

## Čím je Děčín pro cyklisty důležitý?

Městem procházejí tři hlavní dálkové cyklotrasy. Nejvýznamnější z nich je Labská stezka, po které ročně projedou desítky tisíc lidí. Na ní i na Cyklostezce Ploučnice jsou umístěny automatické sčítače. Ty v Děčíně zaznamenávají ročně 150 až 160 tisíc průjezdů/průchodů, a zaznamenávají tak třeba i inline bruslaře. Sčítače jsou asi na 13 místech v celém Ústeckém kraji, ale tady jsou počty průjezdů cyklistů nejvyšší.

## Jaké jsou zvyky cyklistů?

Často se jezdí po Labské stezce v rámci týdenních až dvoutýdenních výletů. Sám doporučuji trasu z Prahy do Drážďan – zhruba 250 kilometrů po rovině – kterou je ideální jet na etapy po 50 kilometrech denně. Labská stezka také dává regionu významný ekonomický přínos. Jen si všimněte, kolik na ní za posledních deset let vzniklo nových občerstvení a služeb. Cyklostezku podél Labe často využívají i místní pro krátké jednodenní výlety třeba do Bad Schandau nebo do Ústí nad Labem. Jim rád doporučuji například jednodenní výlet v kombinaci s plavbou lodí po Labi.

## Jací cyklisté do Děčína vlastně míří?

Dotazníkový průzkum, který probíhal v roce 2024, ukázal, že cyklotrasy na Děčínsku využívají nejen Češi a Němci, ale i návštěvníci z mnoha dalších zemí Evropy a i jiných částí světa. V rámci šetření se zjišťovalo, odkud návštěvníci přijeli, jak dlouho cestují, kolik utratí a kolik denně ujedou. Zajímavostí je návštěva turistů z Austrálie, kteří letěli patnáct tisíc kilometrů do Prahy, aby na kolech pokračovali až do Hamburku, s přestávkou v Děčíně. Ostatně cestovní kanceláře dnes běžně nabízejí kompletní servis. Naplánují vám trasu, ubytování, půjčení kol a nabídnou i asistenci na telefonu, kdyby se vám něco stalo.

## O cyklisty nouzi v našem městě nemáme, ale jak jsme na tom s infrastrukturou?

Aktuálně se staví lávka pro pěší a cyklisty, která by měla sloužit cyklistům již příští sezónu. Na pravém břehu Labe bude napojena na Mariánskou louku a Labskou stezku, tam je situace jednoduchá. Na levém břehu je ale situace složitější, je třeba vyřešit napojení směrem na Německo a zajistit, aby cyklisté nejezdili přes Tyršův most, ale využívali novou lávku. Důležitá je i spojnice k hlavnímu vlakovému nádraží. Právě se zpracovává dokument, který by měl navrhnout konkrétní řešení.

## Vraťme se k Labskému nábřeží, kde dopravní situace není jednoduchá. Jaká opatření jsou v plánu tam?

Zvažují se dvě varianty. Jednak rozšíření, aby mohl vzniknout cyklopruh. Když má chodník tři



metry, je možné na něj umístit smíšený provoz cyklistů a pěších, takže vymístíte cyklisty za silnice. Druhá varianta je podjíždět Tyršův most spodem. Nejprve by ale měla vzniknout celková studie právě na tuto lokalitu. Jsem v kontaktu s ČVUT, kde mají k dispozici dílčí studie i různá měření. Řidiči si musí uvědomit, že investice do nových cyklostezek a dalších řešení je výhodná i pro ně. Na silnicích totiž díky cyklostezkám ubude cyklistů.

## Jaká další řešení jsou tedy vhodná?

Pokud není možné stavět nové cyklostezky, je třeba zavádět dopravní opatření, například snižovat rychlost aut. Pro příklad: v Paříži je v centru města maximální rychlost pro auta 30 km/h, což zvyšuje bezpečnost a motivuje lidi k jiným způsobům dopravy. Cyklistika je rychlejší než chůze a nevyžaduje klasické parkování. V Česku je to zatím ještě vzdálená budoucnost, ale třeba v Drážďanech je běžné jezdit na kole i v zimě.

## Co dalšího se pro cyklisty dělá?

Město se v minulosti podílelo na budování infrastruktury (výstavba úseku Labské stezky, nový úsek cyklostezky Ploučnice otevřený v roce 2024) a nyní ji postupně zlepšuje. Mezi takové aktivity patří například doplnění mobiliáře, jako jsou lavičky, stojany na kola, odpadkové koše nebo mobilní ekologické toalety. Tento projekt byl finančně podpořen také Ústeckým krajem. Projekt ještě přinese nové svíslé i vodorovné dopravní značení na Labské stezce nebo strategii rozvoje cyklistické infrastruktury ve městě.

## Před několika lety se mluvilo o tom, že by mohla vzniknout nová cyklostezka na trase Kozí dráhy...

To je nyní nereálné, protože se na

dráhu vrátily vlaky. Aktuálně se tedy řeší alternativní možnosti pro napojení centra Podmokel a Bynova. První variantou je vedení trasy přes Horní Oldřichov – ulice Sofijská, Albánská, Oldřichovská, Bynovská. To má své plusy i mínusy. Pokud by se měly řešit další varianty, bylo by třeba nejprve zmapovat, kolik lidí z Bynova do města bude jezdit na kole a teprve následně řešit stavebně cyklistické opatření podél Teplické ulice. Zmíněné šetření využití trasy je nutné, aby se neinvestovaly velké finanční částky do něčeho, co využívají jednotky či desítky lidí. Kdyby byla Kozí dráha cyklostezka, je to samozřejmě velmi atraktivní spojení mezi Děčínem a Teplicemi, s vazbou na památku UNESCO a lanovku do Krupky.

## Kam jezdíte nejraději vy?

Nejraději mám úsek Labským kaňonem směrem do Německa. Labská stezka tady vede krásnou krajinou a dá se dojet do Bad Schandau nebo třeba až do Drážďan. Z Děčína je navíc možné vyplout lodí a cyklovýlet kombinovat s atraktivní plavbou po Labi.

(red)

## Mgr. Michal Horáček



Narodil se v Litoměřicích v roce 1991. Vystudoval management cestovního ruchu a následně obor geografie se zaměřením na cestovní ruch. Již téměř 10 se věnuje cykloturistice a jejímu rozvoji v Ústeckém kraji, v turistických destinacích nebo ve městech. Mezi jeho hlavní zaměření patří Labská stezka, Cyklostezka Ploučnice a individuální řešení dopravních opatření na cyklotrasách a ve městech.

## Čajový pavilon stojí v zahradách zámku téměř 300 let

**Zahradní pavilon, nazývaný dnes čajovým, byl postaven někdy po roce 1725, přesné datum výstavby dosud neznáme.**



Je typickou zahradní architekturou své doby, kterou tvoří ústřední oválný salon se dvěma menšími prostory po obou stranách. Tyto dvě místnosti mají v průčelí svá okna a po stranách arkády s maskarony (ozdobný motiv lidské či zvířecí mytologické tváře na fasádě). Nahoře uprostřed stavby je průčelí uzavřeno výraznou střešní římsou, která se zvedá do trojúhelníkového tvaru.

Po stranách tohoto štítu jsou umístěny ženské pískovcové plastiky sedící s nohama přes římsu, k sobě navzájem otočenými obličejí. Nahoře na okrajích stavby jsou před střechou umístěny na podstavcích ještě dvě mužské sochy. Všechny čtyři postavy jsou alegorie čtyř období celého dne. Ráno symbolo-

lizuje na levé východní straně muž s kohoutem, který od pradávna oznamoval svým kokrháním tento čas. Tato postava hledí k východu což také potvrzuje gestem své pravé ruky.

Druhou sochou je postava značící poledne, žena se sluncem na prsou, která má na svém pravém boku umístěno dítě. Třetí sochou je alegorie večera, žena s usínajícím dítětem v náručí a lucernou

v ruce. Noc nám představuje zcela vpravo na západní světové straně socha muže se psem, tento výjev pravděpodobně odkazuje na noční hlídky.

Architekta pavilonu dosud neznáme, ale mohl by jím být samotný Kylián Ignác Dientzenhofer. Fresky v interiéru vytvořil malíř z Velkého Šenova Zacharias Johann Zimmer na konci roku 1737. V hlavní lodi stavby je vyobrazeno shromáždě-

ní antických bohů, ve východní místnosti se na klenbě skví před časem zrestaurovaná freska zobrazující boha severního větru Borea, který unáší dceru athénského krále. Jelikož se podle řecké mytologie nechtěla krásná princezna Oreithýia za tohoto boha provdat, násilím ji unesl a zplodil s ní dva syny a dvě dcery, které jsou zde vidět v rozích. Freska zobrazuje svalnatého, ale na první pohled starého Borea s mohutným šedivým plnovousem, který se pomocí svých křídel vznáší ve větru s hnědovlasou nahou ženou mající ideální postavu své doby.

Za pobytu armády v letech 1932–1991 utrpěly především interiéry čajového pavilonu, po roce 1945 totiž tato barokní stavba sloužila jako autodílna a sklad pohonných hmot. Vnitřní stěny byly silně poškozeny a fresky zakryty bílými nátěry a emailem.

**(Zámek Děčín)**

## V zoo symbolicky přivítají novou medvědice

**Vítej, medvědice! To je název akce, na kterou se mohou těšit návštěvníci zoo v neděli 29. 6. od 11 hodin. Akce bude věnovaná symbolickému přivítání nové obyvatelky medvědího výběhu – medvědice Iriny.**

Ta do Děčína dorazila v květnu ze Zoo Brno a nyní tvoří pár s medvědem Brunem. Ačkoli první dny obou medvědů ve výběhu provázely facky a tekla i krev, nyní je

situace naprosto jiná. Medvědi v sobě našli zalíbení a tvoří harmonický pár. „Uklidnění situace nám dalo prostor uspořádat symbolické přivítání medvědice a oslavit tak s návštěvníky opět 2 medvědy v naší zoo,“ uvedla mluvčí zoo Alena Houšková.

Hlavní částí programu bude křest medvědice vodou z Labe, kterého se zúčastní hráči A týmu HC Děčín a zástupci města, hasičů a také pracovníci Zoo Brno.

„Propojení s místním hokejovým týmem má pro nás obrovskou symboliku. Hráči HC Děčín už mnoho let na svých dresech hrdě nosí logo s medvědem, pro které byli inspirací právě medvědi naší zoo – medvědi grizzly, jejichž chovu jsme se věnovali před chovem medvědů kamčatských,“ vysvětlila Houšková. Hokejisté se zároveň stanou i adoptivními rodiči medvědice a finančně přispějí na její chov. Pro radost dětí s sebou přivedou

i svého medvědího maskota, který bude k dispozici ve fotokoutku a vytvoří tak skvělou dvojku s maskotem zoo medvědem Brunem.

Nachystána bude i tvořivá dílna, malování na obličej, informační stánek o medvědech a zábavný videokoutek Plane 360°. Odpolední část programu pak oživí pohádka „Jak medvědi vařili“, kterou v lesním amfiteátru odehraje Divadlo Krab – začátek představení je ve 13:00 hodin.

**(Zoo Děčín)**

## Léto v našem aquaparku je v plném proudu

Slunečné dny lákají k vodě a aquapark je připraven nabídnout to nejlepší. Jedinečný areál, který propojuje krytou halu s atrakcemi a letní venkovní koupaliště, je ideálním místem pro relax, vodní dovádění i sportovní vyžití. Ať už se chystáte strávit den s rodinou, trochu si zapotovat, nebo si jednoduše užít klid a načerpat novou energii.

Milovníky skluzavek potěší unikátní 11,7 metru dlouhá vodní skluzavka, sportovce (i nesportovce) zase 33metrový nerezový bazén s hloubkou 6metrovou potápěčskou jámou. Součástí areálu je

i hřiště na beach volejbal a streetball, takže stačí vzít míč, kamarády a zábava může začít.

V průběhu června jsme spustili bezobslužný vstup do venkovního areálu pro abonenty. U hlavní recepce (od parkoviště Kauflandu) jsme nainstalovali dva turnikety, které umožňují pohodlný vstup i výstup bez nutnosti kontaktu s recepcí. Jednoduše pípnete a projdete. A protože abonenti využívají i zvýhodněný ceník, jedná se o pohodlnou a výhodnou volbu. Turnikety jsou zatím v testovacím provozu, ale zatím šlapou

jako hodinky.

Od 1. července se navíc otevírá recepce z ulice Ploučnická, čímž bude vstup do letního areálu ještě pohodlnější. S tímto přichází také novinka, že návštěvníci potřebují platnou vstupenku/čip nejen pro vstup, ale i pro odchod z aquaparku. Je to obdobné, jako například při odjezdu z placených parkovišť. Papírové vstupenky proto nezahazujte, jejich čas ještě přijde.

Bezpečnost především, doporučujeme si proto cennosti ukládat do uzamykatelných trezorů, které jsou k dispozici. Na bezpečí všech

dohlíží kvalifikovaný personál a v areálu je přítomna i bezpečnostní služba. Na koupališti potkáte také naše usměvavé brigádníky, studenty od 15 let, kteří s nadšením pomáhají zajistit chod celého areálu. Jsme rádi, že mají chuť pracovat a být součástí týmu. Prosíme jen o trochu tolerance, nejsou to plnohodnotní zaměstnanci, ale šikovní mladí lidé, kteří se učí, jak to v reálném světě chodí. A věříme, že i oni přispějí k vaší letní pohodě. Tak co říkáte? Nazujte žabky, sbalte plavky a přijďte si k nám užít den.

**(Aquapark Děčín)**

## Sochy, které rezonují: Výstava v Jižních zahradách zámku

Celé léto můžete v Jižních zahradách děčínského zámku obdivovat jedinečnou výstavu soch, která vznikla během víkendového sochařského workshopu Skulptursommer – Léto se sochami 2025. Letošní ročník nese název „Resonanz“ – a jak název napovídá, sochy spolu mají rezonovat.

Workshop, kde sochy vznikaly, se uskutečnil 14. a 15. června přímo v zámeckých zahradách a zúčastnilo se ho 23 nadšených tvůrců – od šestnáctiletých mladých lidí až po dospělé. Pod vedením zkušené sochařky a kurátorky Christiane Stoebe z našeho partnerského města Pirna si vyzkoušeli práci s pískovcem, dlátem a paličkou. Výsledkem jsou origi-



nální sochy, které vznikly za pouhých 18 hodin. Výstavu zahájili 19. června společně primátori partnerských měst Jiří Anděl a Tim Lochner.

Projekt Léto se sochami má v Děčíně a Pirně už svou tradici – vzni-

kl v roce 2013 jako součást spolupráce mezi oběma městy, která letos slaví 50 let od začátku partnerství. Projekt i letos potvrdil, že umění spojuje napříč generacemi, profesemi i státními hranicemi.

**(Romana Silvarová)**



## Magistrát propagoval pěstounství nejen na hudebním festivalu

Oddělení sociálně-právní ochrany dětí našeho magistrátu se v pátek 6. června aktivně zapojilo do programu Festivalu Kamenice, kde v informačním stánku nejen představilo význam a potřebu náhradní rodinné péče, ale také aktivně propagovalo hledání nových pěstounů.

Součástí festivalového programu

byla také panelová diskuse s názvem Neviditelné děti, zaměřená na problematiku dětí vyrůstajících mimo vlastní rodinu. Do debaty přispěla i náměstkyně primátora pro sociální problematiku a životní prostředí Anna Lehká (Volba pro Děčín), která vyzdvihla potřebu podpory náhradního rodičovství a poděkovala všem stávajícím

pěstounům za jejich záslužnou práci.

O den později se město Děčín připojilo ještě ke dvěma akcím, krajskému Dni pěstounství a 6. ročníku Dne rodiny, které probíhaly v letním kině v Ústí nad Labem. Tyto akce byly zaměřené na podporu pěstounské péče, sdílení zkušeností a posilování povědomí

o důležitosti rodinného zázemí pro každé dítě.

Zapojením do těchto aktivit město opět potvrdilo svůj závazek, pomáhat dětem a podporovat pěstounské rodiny, který je nedílnou součástí systému sociální ochrany.

**(red)**

## Svaz nedoslýchavých a neslyšících osob v ČR pomáhá i v Děčíně

**Náš pobočný spolek působí po celém Ústeckém kraji již řadu let. Hlavním cílem jsou zastupování a podpora neslyšících a nedoslýchavých osob na území kraje a také zlepšování kvality života osob se sluchovým postižením. Těm se snažíme zajistit rovnoprávný přístup ke vzdělání, práci a společenskému životu.**

V rámci své činnosti nabízíme různé služby, které umíme poskytovat ambulantní i terénní formou. První z nich je sociální poradenství, které máme v Děčíně, Ústí nad Labem a Mostě. To zahrnuje nejen základ-

ní, ale i odborné sociální poradenství. Posláním je poskytování bezplatné pomoci v uplatňování práv a zájmů v oblasti sociálních dávek, péče o zdraví, rodinných záležitostech, insolvence, oddlužení apod. Dále také sociálně terapeutické činnosti a pomoc při zprostředkování kontaktu se společenským prostředím. Součástí je také doplňková činnost půjčovna kompenzačních pomůcek a prodej náhradních dílů a baterií do sluchadel.

Tlumočnické služby potom poskytujeme v Děčíně, Ústí nad Labem, Teplicích, Lounech a v Mostě a po

předchozí domluvě to jde i online. V rámci těch podporujeme osoby se sluchovým postižením k překonání komunikační a informační bariéry. Tato služba pomáhá osobám

se sluchovým postižením při začleňování do běžného života ve společnosti – od návštěv lékaře, přes úřední jednání, až po kulturní a společenské akce.

Naši třetí službou jsou sociálně aktivizační služby. Hlavním úkolem pracovníků v této oblasti je naplnit klientům volný čas, což znamená pořádání různých společenských akcí, organizace a vedení klubů, výletů,

přednášek apod. To vše s ohledem na psychický a fyzický stav daného jedince. Služba se snaží hledat a nabízet další možnosti rozvoje člověka v jeho zájmu a okolí prostřednictvím různorodých aktivit nebo také budováním vztahů. Sociálně aktivizační služby poskytujeme v Ústí nad Labem, Teplicích Lounech a také v Mostě.

**(KOUK SNN)**

**Chcete se dozvědět více?**

**Web:** <https://nnuk.estranky.cz/>

**Facebook:** SNN v ČR, Krajská organizace Ústeckého kraje

**Instagram:** [kouk.snn](https://www.instagram.com/kouk.snn)

**Seriál o neziskových organizacích:** V seriálu vám představujeme organizace poskytující sociální a další služby, které jsou zapojené do Komunitního plánování města Děčín. Více informací získáte na webu [www.mmdecin.cz/komunitni-portal](http://www.mmdecin.cz/komunitni-portal).

## Děčínské vodní pólo zkompletovalo medailovou sbírku

**Bronz pro minipolisty, stříbro pro starší dorost a zlato pro mladší dorostence. Vodní pólisté postupně ukončují sezónu a děčínský klub již nyní získal kompletní sbírku medailí.**

Největší úspěch slavili mladší dorostenci (U18), kteří pod trenérem Košíkem ovládli českou ligu a stali se mistry ČR. V osmi turnajích vyhráli 13 z 18 zápasů. Výraznou postavou byl Vojtěch Toman, třetí nejlepší střelec ligy.

Po zlatu mladšího a stříbru staršího dorostu zakončili ligu také minipolisté (U12) a mladší žáci (U14). Benjamínci obsadili 3. místo v 1. lize ČR, přičemž nejlepším ligovým střelcem byl František



Novotný s 80 góly. Mladší žáci pak skončili čtvrtí, což je v silné konkurenci výborný výsledek. Navíc kapitán Matyáš Řehák nasbíral 137 gólů a stal se nejlepším

střelcem ligy. Za vysokou úroveň mládežnické přípravy stojí trenéři Machala a Kadlec, kteří děkují hráčům i rodičům za nasazení a podporu.

**Tradiční mezinárodní Labe Cup se i letos konal v Děčíně**

Díky podpoře města a skvělé organizaci byl turnaj opět skvělou příležitostí pro rozvoj mladých talentů (U16). Český reprezentační tým skončil čtvrtý, přičemž výrazně přispěli děčínský trenér Jan Beránek a tři hráči klubu: Beran, Macháček a Novotný. Tři cenné poháry, nejlepší střelci a pořadatelství Labe Cupu potvrzují pevnou pozici Děčína na české scéně vodního póla. Do závěrečného turnaje nastoupí ještě dvě kategorie – starší žáci a muži. Oběma týmům přejeme úspěšné zakončení sezóny.

(SK Děčín)

## Tenisová olympiáda přilákala přes 50 dětí

**V sobotu 8. června se dopoledne na kurtech LTC Děčín konala Tenisová olympiáda, kterou uspořádali trenéři z naší Tenisové školy. Akce se zúčastnilo více než padesát dětí ve věku od 7 do 18 let.**

Mladší hráči soutěžili v zábavných disciplínách zaměřených na rozvoj pohybu a tenisových zá-

kladů. Starší děti od devíti let už mezi sebou odehrály opravdová soutěžní utkání – tentokrát nejen pro zábavu, ale také o umístění v nově vznikajícím oddílovém žebříčku. „Právě tento žebříček je součástí našeho nového projektu, kterým chceme motivovat děti i jejich rodiče k větší aktivitě mimo běžné tréninky,“ uvedli trenéři.

Žebříčky už jsou vyvěšeny v areálu klubu spolu s pravidly a systémem vyzývání. Trenéři budou rádi, když děti využijí možnost zahrát si i mimo oficiální tréninky a budou mezi sebou zápolit jak pro radost, tak pro zlepšení svých herních dovedností.

Akce se dětem velmi líbila a z jejich nadšených reakcí bylo vidět, že si sportovní dopoledne oprav-

du užily. Velké uspokojení nad celou akcí vyjádřili i přítomní rodiče, kteří ocenili nejen organizaci, ale i smysluplný přístup ke sportovnímu rozvoji svých dětí. Ačkoli se kvůli dešti musel program lehce zkrátit, atmosféra zůstala výborná a organizátoři i účastníci mohou být s průběhem akce spokojeni.

(Walter Schiel)

## Hokejbaloví Rytíři úspěšně zakončují sezónu

Na závěr sezóny se v Děčíně uskutečnil turnaj v kategoriích minipřípravka (7–8 let) a přípravka (9–11 let). Klání se zúčastnily týmy Wolves Chomutov, Elba DDM Ústí nad Labem, HBC Most a domácí Rytíři DDM Děčín.

V kategorii přípravky nastoupili pod vedením trenéra Jana Bartla hráči Marek Pilař, Jan Bartl, David Hakl, Lukáš Tichý, Sebastián Bareš,

Václav Klouček, David Mikula a Šimon Rousek. Ve čtyřech zápasech nepoznali jedinou porážku a zaslouženě celý turnaj vyhráli.

V kategorii minipřípravky pak nastoupili pod trenérem Michalem Jedličkou Michal Kašpárek, Dominik Kašpárek, Adam Adamec, Zachariáš Šimánek, Oldřich Vlášák, Michal Jedlička, Matěj Kupka, Dmitryi Smolin a Marek Šťastný. Ti

pouze jednou prohráli a poslední zápas zakončili vítězstvím nad Chmutovem 3:1.

Celá sezóna byla pro Rytíře velmi úspěšná. Někteří hráči byli vybráni do reprezentačního výběru Ústeckého kraje U13 a zahrají si za něj. Pavel Niedojedlo bude dokonce vyhlášen a oceněn v kategorii minipřípravka jako nejlepší hráč z celého regionu na Galavečeru

Hokejbalu v Ústí nad Labem. Kategorii přípravky pak ocenilo město Děčín jedním z nejlepších sportovních kolektivů do 18 let. Tímto bychom chtěli poděkovat všem hráčům, trenérům, městu Děčín, DDM Děčín a v neposlední řadě rodičům za podporu a výbornou reprezentaci našeho sportu.

(Jan Bartl)

## Děčínské týmy bodovaly na celostátním finále Českého streetballového poháru

V sobotu 7. června se na parkovišti pod městskou knihovnou uskutečnil jubilejní 30. ročník Labského streetballového poháru, který se stal v roce 1996 průkopníkem všech streetballových podniků v České republice. Tři nejlepší týmy z každé kategorie se kvalifikovaly do pohárového finále

v Praze, které se odehrálo v neděli 15. června na střeše pražského Centra Černý Most.

Ve finále se k naší radosti neztratily děčínské týmy. Hned tři z nich totiž dokázaly na stupně vítězů vystoupit jak na kvalifikační zastávce v Děčíně, tak i při vyvrcholení sezóny v hlavním městě. V kategorii

chlapců do 16 let uspěl tým Štamgasti, mezi minižáky do 12 let neměl konkurenci celek Street Kings a u minižákyň do 12 let pak byly dominantní Válečnice Děčín.

Kromě těchto týmů se na druhém místě v republikovém finále umístil tým Pivotky! v kategorii žen nad 18 let. Stejnou příčku vybojoval

v kategorii žákyň do 14 let celek Bombardáči.

Všem úspěšným gratulujeme a těšíme se v příští sezóně. Na webu [www.streetballmania.cz](http://www.streetballmania.cz) či na sociálních sítích Streetball mania najdete kompletní fotogalerii z turnaje, výsledky, ohlasy či highlights.

(IB)

# Dva poháry pro kanoisty jako generálka před ME

**Dvěma závody v Račicích pokračoval v červnu Český pohár kanoistů pro kategorie od žáků po dospělé jako ostrý test před blížícím se ME. Obou závodů se zúčastnila i početná děčínská výprava z TJ Kajak.**

První ze závodů byl vypsán jako open, takže se na start postavili i nejlepší slovenští závodníci mládežnických kategorií. Ve vylepšené mezinárodní konkurenci se nejvíce dařilo děčínským žákům. Po naprosto senzačním postupu se ve finále představil Michal Florián a finišoval jako šestý z domácích zástupců. Stejně tak v žákovském deblu Jakub Musil s Davidem

Macháčem. Dalšími cennými výsledky ve finále B se prezentovali Tomáš Hájek, Otakar Král, Jakub Nyari a Karolína Kofroňová.

Jejich forma se naplno ukázala ve druhém ze závodů, kde se na startu potkali již pouze s domácí konkurencí a vesměs to znamenalo účast ve finále. Naprosto skvěle zajely pětistovku na deblu Kája Kofroňová s Eliškou Zubkovou. Hned od startu nedaly svým soupeřkám žádnou šanci a dojely si pro pohárové vítězství s obrovským náskokem více než délky lodě. Káje se vydařil i sprintový závod na 200 m, když finišovala na páté příčce jen s těsným odstupem na medailistky. Další finále přidala

i na pětistovce a v závěrečném vytrvalostním závodě na 3 km.

Největším letošním překvapením jsou zatím výsledky žáků Otakara Krále a Tomáše Hájka. Oba se dokázali prosadit do finále a 7. a 8. místo v jejich první ostré žákovské sezóně jsou velkou nadějí do další kariéry. Parádní dvoustovku mezi dorostenci do 16 let absolvoval také Jakub Nyari. Po jasném a pohodovém postupu z rozjíždky si s přehledem zajistil postup do finále druhým místem v nejrychlejší ze čtyř semifinálových jízd a ve vyrovnané bitvě o medaile pak finišoval osmý. Celkem úspěšně se k němu dotahuje především na 500 m a 1 km také František Málek,

který se již dokázal prosadit do B finále v osmdesátičlenném dorosteneckém poli.

Hned po konci závodů ČP se do Račic začaly sjíždět výpravy dospělých reprezentantů před následným ME. Do českého výběru byly nominovány i děčínské zástupkyně Adéla Házová a Kateřina Zárubová, na poslední chvíli ze sestavy čtyřkajaku bohužel vypadl Vláďa Cerman, ale alespoň by měl být plně k dispozici pro ME do 23 let začátkem července v Rumunsku. Jako vedoucí týmu fyzioterapeutů by se také na všech vrcholných akcích dospělých, U23 i juniorů měla představit PhDr. Alena Charvátová. (TCH)

## Děčínským atletům se dařilo na závodech v Meziboří

V neděli 15. června se uskutečnil na stadionu v Meziboří krajský přebor v atletice ve věkových kategoriích mladšího žactva a elévů. Z oddílu ASK Děčín se zúčastnilo celkem 19 atletů a atletek.

Účast byla částečně ovlivněna nemocí, školními výlety a kurzy některých našich závodníků. I přes

náročnou situaci se ale podařilo na přeborech uspět. Nejlepším atletem se stal děčínský závodník Jakub Stehlík, který získal 3 zlaté medaile, a to v běžeckých disciplínách na 60 m, 150 m a ve štafetě 4 x 60 m. Se ziskem medailí se prezentovala také Jasmína Ayed, která získala 2 zlaté a 1 stříbrnou medaili.

Mladší žactvo má na závodech omezení v počtu startů a může tak absolvovat pouze 2 disciplíny a štafetu. Navzdory tomu si téměř všichni naši závodníci udělali osobní rekordy, což je velkým povzbuzením do dalších závodů v podzimní části sezóny. Naším závodníkům J. Stehlíkovi, V. Bihun, A. Procház-

kové, Z. Šplíchalové, J. Ayed, J. Karpeňko, M. Varadin, V. Kojzarovi a M. Švábové tak velice gratulujeme. Úspěchy děčínských atletek a atletů jsou zásluhou také jejich trenérů – Jaroslava Caldy, Oxany Matico, Sergia Matico a Renaty Nové. Děkujeme za odvedenou práci.

(Jaroslav Calda)

## Úspěšné jízdy veslařů na mistrovství v Račicích

Mistrovství oblasti Labe se letos konalo dříve než obvykle, a to 17. a 18. května 2025 na veslařském kanále v Račicích. Na start se postavily posádky všech kategorií a k vidění byly početné rozjíždky i velmi těsné souboje o medaile. Někteří z našich děčínských závodníků se dostali až do finálových jízd, kde si vybojovali krásná umístění.

Medaile se v žákovských a dorosteneckých kategoriích udělovaly za první tři místa a od juniorů pouze za místo první. Medailovou sbírku jsme si však i přesto přivezli kompletní. Zlaté medaile si vybojovali v kategorii dorostenců na skifu Adam Šerc, na párové čtyřce Václav Břečka, Ondřej Petr a Adam Šerc ve společenství a za juniory rovněž na párové čtyřce Jakub Drmla a Miroslav Strnad ve společenství.

V kategorii žen na čtyřce bez kor-

midelníka získala zlato Klára Hajná. Stříbrnou medaili si přivezla za dorostenky Michaela Drmllová na osmě s kormidelníkem. Dále druhé místo, i když bez medaile, ve finále obsadili za juniory Jakub Drmla na dvojskifu, Miroslav Strnad na skifu a za ženy Klára Hajná na skifu, Zuzana Strnadová a Lenka Baldinsová pak na dvojskifu. Bronzovou medaili klubu zajistili Václav Břečka a Adam Šerc na dvojskifu, na skifu mladší žák Martin Kubát a v párové čtyřce bez kormidelníka žen Klára Hajná, Lenka Baldinsová, Viktorie Strnadová a Zuzana Strnadová. V některých kategoriích se bojovalo o postupy na MČR v malých disciplínách. Naše boje byly úspěšné, a tak si poslední červnový a první červencový víkend zazávodíme na Mistrovství České republiky opět v LABE Aréně Račice.

(VK Slavia Děčín)

**Veslařský klub Slavia Děčín pořádá**

**Letní příměstský tábor 2025 „HURÁ nejen NA VODU,,**

**Termín konání: 25.08. - 29.08.2025 (08.00 - 16:00)**  
**Pro děti ve věku 9 - 14 let (pro veslaře i neveslaře)**

Sportovně vedený tábor zaměřený na pohyb a jeho všestrannost. Pro děti je připraven pestrý program pro slunečné i deštivé dny. Po celou dobu tábora budou probíhat sportovní aktivity a hry, během kterých se děti pod vedením zkušených instruktorů seznámí se základy vodních sportů jako je veslování, rafting, paddleboarding a vyrazí na výlet po okolí Děčína.

**CENA: 2490 Kč**  
V ceně je zahrnuto stravování po celou dobu tábora (svačina, oběd, pitný režim), zapůjčení veškerého vybavení, služby sportovních instruktorů, případné vstupy a doprava na výlety.

**MÍSTO KONÁNÍ: VESLAŘSKÝ KLUB SLAVIA DĚČÍN - Polabí 171/7, 405 02 Děčín III**

V případě Vašeho zájmu si stáhněte přihlášku na [www.vkdecin.cz](http://www.vkdecin.cz) nebo skrze QR kód a vyplněnou ji odevzdejte buď osobně v loděnici nebo ji zašlete na náš email.

**Těšíme se na Tebe!**

**KONTAKTY:**  
Michal Kubát 721 204 323  
[vkdecin1@volny.cz](mailto:vkdecin1@volny.cz)




# LETNÍ KINO

POŘADÁJÍ:

kinosněžník  
www.kinosneznik.cz

ZÁMEK DECÍN

Okresní úřad  
za finanční podpory  
Statutárního města Decína



9.7. středa

## VYŠEHRAD DVJE

Komedie / ČR

10.7. čtvrtek

## JURSKÝ SVĚT: ZNOVUZROZENÍ

Akční / Dobrodružný / Sci-Fi / Thriller / Dabing

11.7. pátek

## RITUÁL

horor / Titulky

12.7. sobota

## SUPERMAN

Akční / Dobrodružný / Sci-Fi / Fantasy / Dabing

16.7. středa

film s největší návštěvností  
nebo náhradní projekce

17.7. čtvrtek

## TAJEMSTVÍ LOŇSKÉHO LÉTA

Horor / Titulky

18.7. pátek

## KOUZLO DERBY

Komedie / ČR

19.7. sobota

## ŠMOULOVÉ VE FILMU

Animovaný / Rodinný / Dabing

23.7. středa

film s největší návštěvností  
nebo náhradní projekce

24.7. čtvrtek

## BRIDGET JONESOVÁ: LÁSKOU ŠÍLENÁ

Komedie / Drama / Romantický / Dabing

25.7. pátek

## FANTASTICKÁ 4: PRVNÍ KROKY

Akční / Sci-Fi / Fantasy / Dabing

26.7. sobota

## KOUZLO DERBY

Komedie / ČR

30.7. středa

film s největší návštěvností  
nebo náhradní projekce

31.7. čtvrtek

## MINECRAFT FILM

Akční / Dobrodružný / Komedie / Dabing

1.8. pátek

## DŽOB

Komedie / ČR

2.8. sobota

## ZLOUNI 2

Komedie / Rodinný / Animovaný / Dabing

6.8. středa

film s největší návštěvností  
nebo náhradní projekce

7.8. čtvrtek

## MEZI NÁMI DĚVČATY 2

Komedie / Rodinný / Titulky

8.8. pátek

## POD PAROU

Komedie / Drama / ČR / Slovensko

9.8. sobota

## DUCHOŇ

Drama / Životopisný / Slovensko / Titulky

13.8. středa

film s největší návštěvností  
nebo náhradní projekce

14.8. čtvrtek

## JAK SE NÁM TO MOHLO STÁT!?

Komedie / ČR

15.8. pátek

## BLÁZNIVÁ STŘELA

Komedie / Akční / Titulky

16.8. sobota

## POD PAROU

Komedie / Drama / ČR / Slovensko

začínáme  
vždy ve

21:45

Aktuální program si prosím vždy předem ověřte na:  
[vstupenkadecin.cz](http://vstupenkadecin.cz)

## Lékařská pohotovostní služba pro obyvatele Děčína

Provozní hodiny pohotovosti pro dospělé: po–pá 17:00–20:00, so, ne, svátky 9:00–18:00

Datum	Lékař	Adresa ordinace	Telefon
27.06.2025 (pátek)	MUDr. Kmínková	Komenského 462, Benešov nad Ploučnicí	737 168 290
28.06.2025 (sobota)	V rámci urgentního příjmu	U Nemocnice 605/1, budova M	412 705 708
29.06.2025 (neděle)	V rámci urgentního příjmu	U Nemocnice 605/1, budova M	412 705 708
30.06.2025 (pondělí)	MUDr. Sulíková	Teplická 270, Jílové	412 550 383
01.07.2025 (úterý)	MUDr. Rezková	Cihelní 706, Benešov nad Ploučnicí	412 586 578
02.07.2025 (středa)	MUDr. Kučerová	Teplická 27/29, Děčín IV	412 532 406
03.07.2025 (čtvrtek)	MUDr. Slavíková	Weberova 1537/7, Děčín VI	725 314 023
04.07.2025 (pátek)	V rámci urgentního příjmu	U Nemocnice 605/1, budova M	412 705 710
05.07.2025 (sobota)	V rámci urgentního příjmu	U Nemocnice 605/1, budova M	412 705 708
06.07.2025 (neděle)	V rámci urgentního příjmu	U Nemocnice 605/1, budova M	412 705 708
07.07.2025 (pondělí)	MUDr. Hós	Anenská 385, Děčín II	412 514 168
08.07.2025 (úterý)	MUDr. Skála	K. Čapka 211/1, Děčín I	603 358 378
09.07.2025 (středa)	V rámci urgentního příjmu	U Nemocnice 605/1, budova M	412 705 710
10.07.2025 (čtvrtek)	MUDr. Richter	Mírové nám. 223, Jílové	412 551 578
11.07.2025 (pátek)	MUDr. Moudrá	Náměstí 28. října 818, Česká Kamenice	412 514 034
12.07.2025 (sobota)	V rámci urgentního příjmu	U Nemocnice 605/1, budova M	412 705 708
13.07.2025 (neděle)	V rámci urgentního příjmu	U Nemocnice 605/1, budova M	412 705 708
14.07.2025 (pondělí)	MUDr. Fischerová	P. Holého 139/21, Děčín IV	734 110 515
15.07.2025 (úterý)	V rámci urgentního příjmu	U Nemocnice 605/1, budova M	412 705 710
16.07.2025 (středa)	MUDr. Moudrá	Náměstí 28. října 818, Česká Kamenice	412 514 034
17.07.2025 (čtvrtek)	V rámci urgentního příjmu	U Nemocnice 605/1, budova M	412 705 710
18.07.2025 (pátek)	MUDr. Goldammer	Vítězství 56, Děčín XXXI	412 548 188

## Stomatologická pohotovostní služba

Ordinační hodiny pohotovosti: so, ne 8:00–10:00

Datum	Lékař	Adresa ordinace	Telefon
28.–29.06.2025	Pohotovost nebude sloužena.		
05.–06.07.2025	MDDr. Fidler	Riegrova 773/72, Děčín II	777 598 949
12.–13.07.2025	MUDr. Vojtěch	28. října 110, Děčín I	412 151 056

V ROZPISU MŮŽE DOCHÁZET KE ZMĚNÁM

Aktuální informace najdete na [www.mmdecin.cz/lekarska-pohotovost/](http://www.mmdecin.cz/lekarska-pohotovost/).

## Obchodní akademie připravila den plný pohybu i informací

Ve čtvrtek 5. června připravili studenti Evropské obchodní akademie sportovní den pro žáky 6. a 7. tříd základních škol. Akce proběhla pod hlavičkou projektu Světová škola, jehož cílem je vést mladé lidi k aktivnímu zájmu o svět kolem nás a inspirovat je k hledání řešení problémů s globálním přesahem. V souladu s filo-

zofii projektu – uč se, zjišťuj, jednej – se studenti zaměřili na jeden ze 17 cílů udržitelného rozvoje OSN: Zdraví a kvalitní život.

Stanoviště byla rozmístěna jak v prostorách školy, tak na nedaleké Mariánské louce. Děti se na nich zapojily do sportovních aktivit a soutěží, zároveň se ale dozvěděly i řadu zajímavostí

o zdraví ve světovém kontextu – například o stravovacích návycích školáků v jiných zemích, proč je důležitý pravidelný spánek, jaké jsou možnosti očkování v Česku a ve světě nebo jak se liší přístup ke zdraví v různých kulturách. Důležitou roli sehrála i duševní hygiena – děti se učily, jak zvládat stres, poznat panickou ataku a jak

pomoci sobě i ostatním.

Nechyběly praktické rady, informační bannery ani hravé formy učení. Akce podpořila týmovou spolupráci, zvědavost a zároveň nabídla nový pohled na to, jak propojit zdraví, vzdělání a globální témata.

Vítězové si odnesli drobné ceny a diplomy.

(EOA Děčín)

## Kino Sněžník

### F1

SO 28. 6. | 17:30  
NE 29. 6. | 17:30  
ÚT 1. 7. | 17:00  
ST 2. 7. | 20:00

### M3GAN 2.0

SO 28. 6. | 20:30  
NE 29. 6. | 20:30  
horor

### Elio

NE 29. 6. | 15:00  
ČT 3. 7. | 10:00

### Akce Monaco

PO 30. 6. | 19:00

### Kořenový vězeň

ÚT 1. 7. | 20:00  
ST 9. 7. | 18:00

### Balerina

ST 2. 7. | 17:30

### Bacha na družičku!

ČT 3. 7. | 17:30 (dab.)  
SO 5. 7. | 20:00 (tit.)  
ČT 10. 7. | 18:00 (dab.)

### Jurský svět: Znovuzrození

ČT 3. 7. | 20:00 (tit.)  
PÁ 4. 7. | 17:00 (dab.)  
SO 5. 7. | 17:30 (dab.)  
NE 6. 7. | 17:30 (tit.)  
SO 12. 7. | 18:00 (dab.)

### Jak vycvičit draka

PÁ 4. 7. | 11:00

### Duch temnoty

PÁ 4. 7. | 20:00  
NE 6. 7. | 20:00  
horor

### Dívka jménem Willow

SO 5. 7. | 15:00  
NE 6. 7. | 15:00

### Sneaks

ČT 10. 7. | 10:00

### Sbormistr

PÁ 11. 7. | 18:00  
NE 13. 7. | 20:30  
PO 14. 7. | 18:00  
ÚT 15. 7. | 18:00  
ST 16. 7. | 18:00

### Lilo & Stitch

SO 12. 7. | 16:00  
NE 13. 7. | 16:00

### Superman

NE 13. 7. | 18:00 (dab.)

### Nebezpečné sny

PO 14. 7. | 20:30  
ÚT 15. 7. | 20:30

### Hurvínkovo přání

ČT 17. 7. | 10:00

### Ecce homo Homolka

ČT 17. 7. | 18:00

### Tajemství loňského léta

PÁ 18. 7. | 18:00

## Zámek Děčín

### Tata Bojs

SO 28. 6. | 21:00  
**Jižní zámecké zahrady**  
„Tatáči“ do Děčína přivezou svou elektrizující energii, staré pecky, ale i písně z nejnovější desky. Vstupné: 500 Kč.

### Jaroslav Dušek + Paktrik Kee

ÚT 1. 7. | 19:00  
**Jižní zámecké zahrady**  
Vstupné: 390/350 Kč

### DUO ARTEVIVO: varhany + housle

ČT 3. 7. | 18:00

### Kostel Povýšení sv. Kříže

Koncert vynikajícího varhaníka Františka Vaníčka a mladé houslové virtuosky Lady Fedorové.

### Noční putování s hrabětem a jeho sluhou

PÁ 4. 7., 11. 7. | 20:00, 21:00

### Západní a jižní křídlo zámku

Hrané noční prohlídky nás přenesou do 19. století za panem hrabětem F. A. Thunem, jeho potomky a věrným, ale nezbedným sluhou, který svým pánům občas komplikuje život. Vstupné: 180/160/110 Kč.

### Losers Cirque Company: Konkurz

ČT 10. 7. | 19:00

### Jižní zámecké zahrady

Populární divadelní spolek performerů - herců, akrobatů, mimů a tanečníků. Vstupné: 420 Kč.

### Limonádový Joe

ÚT 15. 7. | 19:00

### Jižní zámecké zahrady

Hudební komedie z dob, kdy Divoký Západ byl tak divoký, že to překoná i Vaše nejdivočejší představy. Vstupné: 320 Kč.

## Živá KŘÍŽOVKA

Každou středu od 18:00  
před kostelem Povýšení sv. Kříže  
Křížová ulice, Děčín



2. 7.

Minerálky

Autorské písně v podání dvou zpěvaček.

9. 7.

Kamila Hendrychová

Covery s piánem a zpěvem.

16. 7.

Marie Tilšarová  
& Kdo Jsme My

World music.

23. 7.

Meet Your Street

Reggae z Prahy.

30. 7.

Dixie DC

Jazz/swing z Děčína.

Pro aktuální program sledujte  
**Živá Křížovka** [www.idecin.cz](http://www.idecin.cz)

Na Živé Křížovce je pořizována fotodokumentace, účastí na akci dáváte nejavo souhlas s focením.

# DĚČÍN JE BOŽÍ



# Rogalo

10. ročník DC 07/25

6. července

15:00 **Jirka Čevela**

16:00 **Rose Hill band**

17:00 **The Perfect Igloo**

13. července

15:00 **Der Šenster Gob**

16:00 **U-style**

17:00 **VOILA**

20. července

15:00 **Zlej sen**

16:00 **Holborn Stereo**

17:00 **Stars tribute acoustic**

27. července

15:00 **Brigita a Štěpán**

16:00 **Hvězda moří**

17:00 **Wono sito sedne**

Celkem se letos můžete těšit na 17 po sobě jdoucích nedělí, ve kterých Vám opět představíme, celou řadu zajímavých hudebníků. Každou neděli od 25. 5. do 14. 9. 2025.

Pro aktuální program sledujte  
**ROGALO DC** [mala-pariz.cz/Rogalo DC](http://mala-pariz.cz/Rogalo DC)

Pořadatel děkuje statutárnímu městu Děčín a Ústeckému kraji za finanční podporu projektu Rogalo DC. Pořádá Malá Paříž z. s. Změna programu vyhrazena.

DĚČÍN JE BOŽÍ
Ústecký kraj

**aquapark**  
DĚČÍN

**SPECIÁLNÍ**

# HUDEBNÍ KVIZ

POD ŠIRÝM NEBEM

**13. 7. 2025 OD 16:30**  
**AQUAPARK DĚČÍN**

60 ZAJÍMAVÝCH OTÁZEK Z OBLASTI HUDBY  
A MOŽNOST ZÍSKAT HODNOTNÉ CENY

SVÉ TÝMY PŘIHLAŠUJTE  
BUĎ NA FB AQUAPARKU POD PŘÍSPĚVKEM,  
NEBO SMS NA TEL: 773 022 238  
ZÁPISNÉ JE 100,- Kč

**NOVÁ VANA DO STARÉ**

nová akrylátová vana



do staré plechové nebo litinové vany

- bez bourání
- bez nástřihu
- montáž 3 hodiny
- záruka 5 let

Tel.: 602 945 204  
[www.vanabezbourani.cz](http://www.vanabezbourani.cz)

**SBĚRATEL KOUPI**  
LP gramofonové desky  
PŘIJEDU a CD  
**721 442 860**

**NOVÁ PRODEJNA OTEVŘENA**

Otevřeli jsme pro vás místo plné kvalitních přízí a pomůcek k tvoření.

Těšíme se na vás!

Labská 137 - Budova českých přístavů

 **608 800 455**

 **BA-VLNKA.CZ**

# Děčínská kotva

revival fest 2025

16.8. od 12:00 areál Bažantnice

**MIRO ŽBIRKA** revival  
**Věra Špinarová** REVIVAL BAND  
**THE OFFSPRING** TRIBUTE OLOMOUC  
**KABAT**  
**REVIVAL BANDA** Lisostrovský revival

RADEK KOLÍNSKÝ MODERUJE

WWW.KABAT-REVIVAL-VARNSDORF.CZ

ČSOB Pojišťovna  
AVE  
RE/MAX Pro vás  
TOMÁŠ KOHOUTEK NOTÁŘSKÁ KANCELÁŘ  
STATUTÁRNÍ MĚSTO DĚČÍN  
Martin Reiter - DC MAL  
Enter

Vstupenky v předprodeji na VSTUPENKA DĚČÍN za 360 Kč / na místě 400 Kč

Constellium Extrusions Děčín s.r.o.  
Ústecká 751/37  
405 02 Děčín



## TVŮJ ŽIVOT MŮŽE MÍT NOVÝ SMĚR

- Nadprůměrné mzdové ohodnocení
- Firemní sportovní a společenské akce
- Příspěvky na penzijní připojištění
- Závodní stravování/ stravenky
- 5 týdnů dovolené
- Cafeterie a bohaté benefiční programy
- Elektrikáře
- Strojaře
- Techniky
- Strojní mechaniky
- Nástrojáře
- Zámečníky
- Obráběče kovů

**Kontaktujte nás:**

 [kariera@constellium.com](mailto:kariera@constellium.com)  
 +420 412 508 216  
 [www.pracevdecine.cz](http://www.pracevdecine.cz)  
 [www.constellium.cz](http://www.constellium.cz)

 **Constellium**

**Pedikúra**  
**Dana Halíčková**

Žerotínova 180/38, Děčín 3 - Staré Město  
danahalickova@gmail.com

+420 605 560 000



**FYZIOTONCAR s.r.o.**  
S-centrum Ústecká 1945/10 | Děčín 5  
+420 734 845 589 | www.fyziotoncar.cz

**FYZIO POHOTOVOST**

**MÁTE AKUTNÍ BOLESTI POHYBOVÉHO APARÁTU?  
OBJEDNÁME VÁS JIŽ DO DRUHÉHO DNE.**

**AUTODOPRAVA**

*Jaromír Kezel*

ROZVOZ ZBOŽÍ

VYKLÍZENÍ  
STĚHOVÁNÍ  
MONTÁŽ NÁBYTKU

Tel.: 737 353 352

www.dopravakozel.cz



**ELEKTRO PETRIŠČÁK**

**ZAJIŠŤUJEME KOMPLETNÍ  
ELEKTROINSTALACE  
RODINNÝCH DOMŮ I BYTŮ**

opravy elektrických zařízení  
poruchy, rekonstrukce  
revize, přípojky  
hromosvody

elektropetriscak@gmail.com

+420 608 410 905

**GOLSS**  
DĚČÍN

Krásnostudenecká 32  
Děčín VI - Želenice (za Arénou)

**SKLENÁŘSTVÍ**

- sklenářské služby
- rámování obrazů
- prodej izolačních skel
- prodej polykarbonátových desek
- balkonové a vchodové přístřešky

Otevřeno  
Po, St 8-17, Út, Čt 8-16, Pá 8-15  
tel.: 412 519 886  
sklenarstvi@golss.cz

WWW.GOLSS.CZ

**PRÁVNÍ OCHRANA**

Rád Vám poskytnu více informací osobně

**Kamil Naurátil**  
Masarykovo nám. 81/8, Děčín  
777 633 647  
kamil.nauratil@obchod.csobpoj.cz

**CSOB** Pojišťovna  
Jednotlivě pro vás



**ZPRAVODAJ**

Inzerce ve Zpravodaji:


Věra Hladíková, 777 632 826,  
hladikova.vera@seznam.cz

**Zahradnické služby**

sečení zahrad a velkých ploch /  
rekultivace, prořezávání dřevin /  
pergoly, dřevníky, proutěné ploty /  
skaliky, výsadba rostlin a okrasných dřevin /  
projekty zahrad / zavlažování

tel.: 770 179 560  
email: tobez@post.cz

www.tobez.cz



**OBUV – Děčín-Podmokly**  
**ul. Prokopa Holého**

**OBUV RIEKER**

**NEJVĚTŠÍ  
VÝBĚR**

JARO – LÉTO

**PŘIJĎTE SE PODÍVAT**



**RYKO** a.s.  
Podmokelská obchodní

Dělnická 73, Děčín VI  
Tel.: +420 412 598 234  
www.ryko-obchod.cz

**NABÍZÍME:**

**DŘEVO A ŘEZIVO**  
OSB, PALUBKY, PODLAHOVKY  
PŘEKLIŽKY TRUHLÁŘSKÉ, FÓLIOVANÉ  
POLYSTYREN 10-120mm  
STŘEŠNÍ KRYTINY PRO ZAHRADNÍ DOMKY  
POLYKARBONÁT, KOMŮR., TRAPÉZ., VLN.  
HUTNÍ MATERIÁL

PONDĚLÍ - PÁTEK 7:00 - 16:00  
SOBOTA 8:00 - 12:00



Statut  
zdravotnického  
zařízení

**OČNÍ OPTIKA**  
**Bc. Pavel Krňák**

Čs. legií 1083/10, Děčín 4  
Benefit, Sodexo, Unišek, Edenred, FKSP

Nová revoluční metoda měření zraku pomocí  
přístroje POLASKOP 3D u nás v optice.

**POLASKOP 3D**

Tel.: 412 531 434 • 727 889 662

WWW.OPTIKAKRNAK.CZ



Příspěvky vyjadřují názory zastupitelů města a nejsou nijak obsahově ani jazykově upravovány. Redakce Zpravodaje za jejich obsah nenes zodpovědnost. Na otištění svého názoru mají zastupitelé města v radničním periodiku právo ze zákona. Pevně určený počet znaků platí na názorové stránce pro všech 27 zastupitelů města právě proto, aby měli stejný prostor na svůj názor či reakci.

## Přerostlá tráva

Na jaře jsem psal a upozorňoval na to, že nové nastavení údržby zeleně v Děčíně není krok vpřed, ale spíš návrat do minulosti. Říkal jsem to a psal jsem to – a teď se bohužel ukazuje, že jsem měl pravdu. Polovina města není posekaná, tráva je přerostlá, a situace je přesně taková, jakou jsem předvídal.

Město se rozhodlo zadat údržbu velké části území jediné firmě.

Upozorňoval jsem, že tím menší firmy ztratí šanci se zapojit. Upozorňoval jsem i na to, že vítěz si pravděpodobně stejně najme subdodavatele, že to nemůže stihnout. A výsledek? Práce se zpožďuje, zeleň zarůstá a občané jsou nespokojeni.

Přitom v minulých letech, kdy se zakázky rozdělily mezi víc menších dodavatelů, všechno fungovalo. V roce 2022 byla zeleň posekaná

včas, kvalitně a město navíc díky aukcím ušetřilo statisíce. Letos? Ani včasná údržba, ani úspora.

A to všechno kvůli rozhodnutí, které jsem od začátku považoval za špatné. Zakázka se vypsal pozdě, bez aukce, na velké území. A výsledek dnes vidíme na každém kroku. Nefunguje to. Ale údajně město ušetří na administrativě díky snazší kontrole. Údajně. A nebo to byl záměr a o včasnou

seč vůbec nešlo?

Přerostlá tráva je dalším důkazem, jak neschopné a špatné vedení v našem městě máme.

**Ing. Bc. Tomáš Brčák**  
zastupitel města

**Pozn. red.:** Rozpis seče najdete na webových stránkách města [www.mmdecin.cz](http://www.mmdecin.cz). Ke zpoždění může docházet vlivem nepříznivého počasí.

## Odpověď na reakci: Opravdu rozumíme potřebám rodičů a dětí?

Pane Pošto, když čtu Vaši odpověď, nemůžu se zbavit dojmu, že jste úplně nepochopil, o čem byla řeč. A upřímně – překvapuje mě, že člověk na Vaší pozici mluví o školství ve městě takovým způsobem. Nejde přece o to, že děti „někdy navštíví“ školu nebo že si „většina rodičů nevybírá“. Jde o to, že mají mít možnost volby – a k tomu potřebují informace. A těch je zoufale málo.

Vaše argumentace působí, jako kdybyste hájil stav, který je neudržitelný. Ano, děti přecházejí ze

školky do spádové školy. Ale to je právě jádro problému – všichni se tváříme, že je to normální, že tak to prostě je. Jenže spádovost není výmluva pro nečinnost. Pokud rodiče neznají rozdíly mezi školami, nemohou udělat informované rozhodnutí. A když jim žádné srovnání nenabídneme, bereme jim nejen možnost volby, ale i zodpovědnost za budoucnost jejich dětí. Co chybí, jsou skutečné otevřené dveře – ne jen pro děti ze školek, ale pro rodiče. Systematicky, srozumitelně, každý rok. A ještě víc

– chybí chuť města podpořit rozdílnost jednotlivých škol jako přirozený základ kvality.

Každá škola má svůj styl, přístup, zaměření – a je to tak správně. Ale pokud se to rodiče nedozví, nemůže to přinést žádný užitek. Kvalita vzniká ze zdravé konkurence. Pokud město podporuje, aby se školy srovnaly „na jednu linii“ a rozdíly zakrývá, brání tomu, aby mohly růst.

Jedním z největších problémů Děčína je nízká úroveň vzdělanosti. To není dojem, to jsou tvrdá data.

A pokud s tím chceme něco udělat, musíme začít už na základních školách – tam, kde mají rodiče možnost se rozhodovat. Protože dobře informovaný rodič = motivované dítě = posun celé společnosti.

Zkuste se na to příště podívat optikou rodiče. Ne úředníka, co hledá obhajobu stavu, ale člověka, kterému opravdu záleží na tom, kam jeho dítě nastoupí. A co mu to do života dá.

**Ing. Bc. Tomáš Brčák**  
zastupitel města

## Reakce: Nepodceňujme práci škol

Vážený pane Brčáku, dovolte mi krátkou poznámku k Vaší další reakci. Mám pocit, že jste buď nečetl mou původní odpověď pozorně, nebo jste se rozhodl ji jen ignorovat, protože na většinu Vašich subjektivních domněnek a kvazi-argumentů už v ní zazněla jasná a každodenní školní praxí ověřená fakta.

Ještě jednou pro Vás. Děti mají možnost poznat školu dřív než v září. Formou pravidelných návštěv a aktivit organizovaných mezi mateřskými a základními školami. Tento model funguje a školy jej dlouhodobě praktikují. Co víc, jsou s ním spokojeny, protože je více efektivní než dny otevřených dveří, o které nebyl zájem a neosvědčily se jim.

Zmínil jsem i individuální prohlídky, možnost domluvy i prezentaci škol na webu a sociálních sítích.

Vy sám jste tyto možnosti využil, takže předstírat, že neexistují, je přinejmenším účelové.

Váš text zní silně, ale nepřináší nic. Není nutné malovat problémy tam, kde funguje zdravá praxe. A není fér podceňovat práci škol a jejich pedagogů jen proto, že systém není podle Vás.

Závěrem. Ano, vždy je co zlepšovat a konstruktivní návrhy vítáme. Ale bylo by dobré začít nejprve číst a chápat, co už bylo řečeno, a zjistit si u škol, kterých se to týká, co jim funguje. Pokud chcete něco reálně zlepšit, hraním textového ping-pongu toho nedocílíte. Pokud máte konkrétní a konstruktivní návrhy, jak proces vylepšit, rád se s Vámi sejdu a výsledek pak můžeme prezentovat klidně společně.

**Mgr. Martin Pošta**  
náměstek primátora  
pro školství, kulturu a sport



**Důležité informace z Děčína**  
přímo do Vašeho telefonu?

# MUNIPOLIS!



- ⋮ **Aktuality z města**
- 📍 **Mapa dopravních uzavírek**
- !  **Upozornění na odstávky**
- 📢 **Hlášení závad a podnětů**
- i **Pravidelné newslettery**

# INTERNET a TELEVIZE

NA DOMA I DO KANCELÁŘE



**777 151 151**

**info@jaw.cz**



# Polštář zdarma

Ke každé matraci se zdravotním certifikátem od nás dostanete jako dárek anatomický polštář dle vlastního výběru. Akce platí **od 1. 7. do 31. 7. 2025 v děčínské prodejně Panda Nábytek**, nevztahuje se na základní kolekci Riposo a nelze ji kombinovat s jinými akcemi.

**U Plovárny 1262/12, Děčín**  
**www.nabytekpanda.cz**

*Panda*  
nábytek   
Děčín



**MĚSTO DĚČÍN**  
**ZPRAVODAJ**



Město Děčín - zpravodaj • Vydává statutární město Děčín, se sídlem Mírové nám. 1175/5 Děčín IV • Periodicita: 23 x ročně  
Periodický tisk územně samosprávného celku • IČ:00261238 • Registrace: MK ČR E 14498 • Tel. 412 593 111 • e-mail: posta@mmdecin.cz  
DTP, tisk: tiskárna Jiprint s.r.o. Jihlava • www.jiprint.cz • tel.: +420 567 304 720 • redakce: tiskovy.mluvci@mmdecin.cz, tel. 607 050 174  
www.mmdecin.cz • inzerce: hladikova.vera@seznam.cz • tel. 777 632 826 • Redakce si vyhrazuje právo příspěvky krátit a po stylistické stránce upravovat. Autoři nesou odpovědnost za obsah svého příspěvku.